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Aufgabe 1 [8 Punkte]
Gegeben sei das Vektorfeld

5 1 i
R SR flay,) = (l" + 1 5”2 z) und das Gebiet
G={(x,y,z)EIR.3|;vc2+yz+z2 <25; 9 <+ < 16; z>0} )

al‘f-ndcu,

wobei 7 der in das AuBere von G zeigende Normalenvektor sei.

Berechnen Sie

Aufgabe 2 [7 Punkie]
Berechnen Sie den Wert des Integrals

fz dxdydz ,
v

WobeiV:{(x,y,z)ER3,x2+y2+zz< 1, ,t2+y2+zz<2z} ist.

Aufgabe 3  [6 Punikte]
Es sei P c R? die durch ihre Eckpunkte

{@,0,00.0,a,0),(—a,0,0) und (0,0, ) mit a, 2 > 0

begrenzte, dreiseitige Pyramide. Berechnen Sie mittels des Prinzips von Cavalieri das Volumen
dieser Pyramide P.

Aufgabe 4 [11 Punkie]

Bestimmen Sie die Extremstellen der Funktion f : R\{0,0)} — R, f(x,4) = 42 + 6xy — 3* unter
der Nebenbedingung x* — 2xy + 35> = 6 und der Annahme, dass es sowohl Minima als auch
Maxima gibt.



Aufgabe 5 [10 Punkte]
Entwickeln Sie die Funktion f : R — R gegeben durch

£_x fir0O<x<m

flxy= { R

. , sowie f{x+2m) = fx) VxeR
x—3m firm<x<2x

in eine Fourierreihe mit der Pericde 2 und berechnen Sie damit

o 1
nz_(; QCr+ 177

Aufgabe 6 [5+3 Punkte]

Geben Sie fur die folgenden Zufallsexperimente jeweils eine passende Ergebnismenge € und
dazugehorige Ereignismenge & an. Ordnen Sie den gemannten Ereignissen Elemente von & zu
und bestimmen Sie anschliefend ihre Wahrscheinlichkeiten.

Hinweis: Sie konnen dabei davon ausgehen, dass es sich um Laplace-Wahrscheinlichkeiten han-
delt.

a) Beim dreimaligen Werfen eines Wiirfels ist die Augensumme kleiner als 6.

b) Fin Wiirfel wird zwei mal geworfen. Der erste Wurf erbringt eine Primzahl, der zweite
eine grofiere Augenzahl als der erste.




e

Hax Gu Probedloasec 03, FEd. 2010

A1) Stizee 17

.> kr ‘?"*EW

ﬂ,.;.
f/] e

06 be Vel aus e welce reg tl ver. Flrloe.

D 6 is? @uaﬁy- é‘eéf‘ea/]( @

{(x vz} ¥ gé({ﬁ wwt G JM\X Lt b, @
e G

= Loty v &&«ﬂ e ecrol foon,
g'[ rn e = (ﬂér/(// Off\—oéc/z
G

oG
aﬁ,‘u{,{)r ‘Zk+y
Vrfafg ccee 274506,, é@e\rw@u#@

X i () e ) 2
wit € (o, 2%), & 2< <Y ocaqRerT 0,

=> S tﬁ"[ ofew = ‘(O‘ZWKF)‘O&&/; e

06 o S 2,
g ( ( (2 asl@) v rsh (@) 7 dodt Yot

ro2 (f-:o 25

y &

= f(?.cm(?) Cst () [T At

I

= e [+ (4)» -c@s{ffjjzyo/rig @)

e N T ¢ ——
o & 1



Az.)

- V:{ [,k1v17'1+21<4/x1w~7“#z‘<;‘2§}
L rre 2r e B) h
V —%('—0‘2 ?ﬂ) V<4 "’Z':(—CQ_Q/(}Q)(/__('{" : :

Ocrc”[ 0(?(1‘257 }

= /r 00- )[ﬁ(’k{_»{ 0< &(arfws(m) OC%CEW
e e 0
D cent? ,( 2 Anclole T (f@:[&a) sk (0‘1) o/ﬁo/é"io/r o
1 a rcl::@g ( .‘:} 2.5 v W%# @
= ( g ( rrzc’eo.x[&)g,kﬂ[ﬁ) LY o2 ol

ro  (Fro Y=o
1 CGuice s(‘.f)

= W gr“f Cos (¢2) tin () olc? b

~ ; ¢ e @ A
o o LT «--; C@—sz[(/@)] |

——

:—W-K:‘iw /A

o .

i
/
os_/'_“sl
%
A —
g\s
-




Ka GO Reobe 4o e 03, FEB. 201g

ﬁ) Schstl von § wit Paretiletec,, Tet
J\c«-/f—ym Ebec e Jo o 4o 2 ;

AP
L2z e : 1 Vv
/%/ ;

-—Q( 2/

fy

-g . 2 Q(«‘-’)~‘?(=)

&1&)@

-
b

O ¢ gﬁ—rcmé, @'m uu“% rE 1L ele)
Lhww— ezt (@)@ wwol a(4)=0
=> ae(zx)z~2 -z +a (@

—_— — . A - Z

> Flz] = ot (7 ;‘Z“) &

@V'QL,\QH\

. L
- V(m~_§ Fle). oz = & { CE) of

ti

L(§
q Aol *?f‘z,'“ﬁ/af-gz—gc/z)
1(11--'-; St

-4

L:
2 ) 50 @

7
3
G

f?
—~
™~
I
Poped
+
A



4 i ' I e ‘
,/f_\') For olle Extetenc (’x:,r %) & /g?\

A,) BB - ICM\Z’-/ Aoz, pect. j(k(y)-; kl—?x'y
+371—J:‘a

‘2.‘) 2*0”27.,:0 A 2X0+K%:O

> X =2y 4 %=l C;%&ﬁ):(o,a)

-

B R W S L
‘ - -1
(=D X2 Sop L Ko A

> (x,,0)= (ve0),

So olass
v) Lo Wbl beo,n) e RONE 0 O J,-Wr

v.‘l . Lxe + 6% N ,6'2(0 - T
A= L, "2779 T - ¥6y,

¢ - V . - L
C=> -~ ({xc,?‘ %16‘%( - /!Z,z(ol— foc,;z, »442;&,?’, -f—-‘/ya

=5 16 12 vl = O @

(=) *o =Y ~ 25t <
T L e ¢ 3 5*
=5 ?fo+:_:£fj"§"+2%t ) "{*z,%’)é- 7o

@




S

ur 6u Probed use 03, FE. 2010
“.)
Lo Aeben )oot, ovstfoen,

ﬁ[“%/%)* %‘1-2)41 #-37':’ ~G = ({%";4):@
. e,f~/(
= sl

3(?%,%): ‘/,voz'"sz)av‘*3~%,2-{-_—2(%"~2):o
=> ¥ = fl-/ 2 @

,///ﬂa( weod lec ch"', 6/4 M ‘;[QJ\HJ@ng;‘_\

pf('-“(, 1) = (~1)' % Sloa) et o - - &

= {7~
FORLAT) <)) et 2 ) ) )

= & e —vs 30 = [ F) @
S Dre Pue bl (-7t} ol (1 ~7) sh o

cbas® e (O, )t o )
S::Tg-(/ /@,\Ji—:cp_ @



“/ﬁ:—) _Céf?&a;

2 F\ />
! \/ o N
S . : '\. o
z | | @
= I[Q'-a'dseréz 17“4“&6%"!04 Zter y74/&4£€
D Gerecle T B =0 Vi €N @

Qe S 7@‘««4 J‘Mﬂ\?imw&ém @

zeE

¢ 2

| __—c@m. wx) ol +  ~% ¢ i{qx/ﬂ/r\']‘ .
Tg x) (ux) of. J[ F)C@

o

% _/LL_,.-M‘-*\ | /““\./8 ?d?‘
ﬂﬁ(f«x)o/k ¥ {" 5&(‘4!«/ l’ﬁ'

_,[517;)( |+

278

-3 shle k);/k]

L

LI 3}

5 v ‘ R N
:.M-—; [ d’g e y} oAx - E'S .#m(kk}dx] : o ! ,
- P [-f C@L(mk))fn -+ oot (ws) ) 22 _3 @

U “ N = 4~~.)h
- A (2) 44 + 4-(-1)" ] = (1= .
=> szz-;% (1~ (7)) s (as) 7

ﬁ-. Sﬁ-u%ye‘,&e jé% Mo(i‘(e/‘ﬁlj m,f j%z UR @
2> Yol €0 ¥ € (2 2%)




X :va(’}?) @
=> 2 ant-f)*\ g i
=> V@@= fly)

- 4,6,¢)¢
A¢) a) =51 A1) (1,4,3),

P2
SRRV NS ¢

£ = j(ﬂ) )@( 7,7) [12,4)/ (2,271),
(7T, o
‘- 5([:’::; [L?,?J,(’f,:l,z)@,[ 71 _
(4( 3,-7} /:?,7,7)5 -

/#j.j{/ =
=> PlA)= /
Wik, =>

L/,Qnaét‘f(

¥

éi)ﬂ 34,”_f6§2@
€ = F(J)

| 367,
) (2 b,s), (%6), & o), (3.5, (
K:{[?fzf?,. 'y
(5,6) §{ @

i






